

后岗村党支部书记张明武荣获“全国民族团结进步模范个人”

让群众像石榴籽一样紧紧团结

文/图 本报记者 邓超

9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,大会表彰了全国民族团结进步模范集体和模范个人,665个模范集体和812个模范个人受到表彰。济宁高新区王因街道后岗村党支部书记、村委会主任张明武荣获“全国民族团结进步模范个人”荣誉称号。自担任后岗村党支部书记以来,张明武时刻以一个共产党员的标准严格要求自己,以改善民生、提高后岗村群众生活质量为根本,引导后岗村群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,谱写了民族团结进步的新篇章。



全国民族团结进步模范个人张明武。

受邀赴京参加大会 激发干事创业热情

9月27日上午,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。济宁高新区王因街道后岗村党支部书记、村委会主任张明武作为全国民族团结进步模范个人,应邀参加了此次大会。国家为了鼓励在大会中受表彰的个人、集体代表,邀请他们参加了9月30日的向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式,10月1日的国庆阅兵盛典的观礼及当晚的联欢活动。

“这次参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会和全国民族团结进步表彰大会,对我个人来说是一生难忘的经历。”谈起参加大会的经历,张明武的兴奋之情溢于言表。

“参加庆祝中华人民共和国成立70周年庆祝大会、阅兵式和群众游行时,看到了强大的国防力量、看到祖国繁荣昌盛、国富民强,令人十分自豪。”张明武说,整个观礼过程,他最深切的感受就是,国家真的强大了,作为

村居面貌获改善 两个民族一家亲

后岗全村288户,920人,其中回族626人,占总人口的68%,是典型的回汉民族混居村庄。2007年前,后岗村民族矛盾多、邻里纠纷多,村班

子作用发挥不足。作为一名土生土长的后岗村回族群众,张明武从青年时期就时刻关注着村里的困难。

“当时的困难主要包括吃水难、浇地难、行路难、住房难等。”张明武说,这些情况,我是看在眼里,急在心里。

2008年,张明武当选为后

岗村党支部书记,从此,他更

加严格要求自己,时刻提醒自

己要做民族团结的宣传者,并

在民族团结工作中起好模范

带头作用,走街串户积极宣传

党的民族政策。建立了“三会

一课”、公开承诺践诺、党员考

评、重大事项决议、村干部坐

班、村务公开等一整套制度,

为村级组织规范化运转、党员

作用发挥等分好了“责任田”、

画好了“硬杠杠”,迅速提高了

党支部战斗力,有效解决了过

去“一人一把号,各吹各的调”

问题。

同时,他还探索实行了

“周四说事”制度和“2+4”工

作法,通过持续推进基层社会

治理,有效密切了干群关系,

实现了村内连续10年无

上访、无治安案件、无违法犯

罪。为大力改善村居生产生活环境,在张明武的带领下,后岗村村“两委”自筹资金实施旧村改造工程,建设了200多栋小康楼,抢抓省级美丽乡村示范村建设契机,建设了民族文化广场、民族文化展览馆,村容村貌发生了根本改变。

一人身兼多职 投身公益活动

身为后岗村党支部书记、村委会主任的张明武,同时还兼任着山东大成钢结构工程有限责任公司总经理,济宁市政协委员、济宁市慈善总会高新区分会副会长、济宁市伊斯兰教副会长等职务。

张明武一直饱含着为民族团结进步做贡献的深厚情怀。自担任济宁市慈善总会高新区分会副会长、济宁市伊斯兰教副会长职务以来,他认真开展民族团结教育月、走访慰问贫困群众等活动,利用微信群及微信公众平台、悬挂横幅、宣传展板等多种形式和方法推送各种民族团结法治知识,使民族团

结教育贴近群众、贴近生活,在村企范围内大力宣传党的民族理论和民族政策。通过大力宣传教育,全体员工及全村群众越来越多的对党的民族政策从不懂到熟悉,对民族团结进步事业由不关心到重视,为民族团结进步事业发展奠定基础和良好的外部环境。

作为村党支部书记,逢年过节,他带领村党支部一班人带着党的温暖慰问困难群众,送去米面油、慰问金等。积极开展精准扶贫工作,制定党员一对一结对帮扶制度,真心实意帮助他们解决生产、生活中的具体困难,获得了村民一致好评。

“作为一名土生土长的后岗人,看着村民一家一家搬进小康楼,看着村里的面貌焕然一新,看着大家都渐渐过上了幸福生活,我觉得,自己的汗没白流,自己的辛苦没有白付出。”张明武指着头上的白发说,看我这一头白发,其实就是起初那几年愁白的,无忧头发白,更喜党徽亮,这也许就是最好的军功章吧。

济宁高新区举办2019年戏曲文化进校园活动

学戏曲知识,感受传统文化魅力

本报济宁10月13日讯(记者 王博文 通讯员 李庆平) 为大力推动中国传统文化在学校的推广和普及,让学生近距离接触戏曲文化,感受优秀传统文化的魅力,由高新区文体旅游广电局、柳行街道办事处主办,济宁市老骥伏枥艺术团和崇文学校承办的2019年高新区戏曲进校园文化惠民演出活动在崇文学校拉开帷幕。

活动现场,文艺工作者结

合学生课本知识,不仅带来了京剧、豫剧、黄梅戏等五大戏曲剧种的精彩唱段,还现场教授学生们唱腔、脸谱、服饰等戏曲知识,并用知识问答的形式调动孩子参与戏曲推广的积极性。许多学生听得入迷,看的心入迷,纷纷表示中国的戏曲文化原来这么博大精深,一定要好好学习,发扬传承好传统国粹。

“这样的戏曲文化进校园活动太接地气,既弘扬传承了

中华优秀戏曲文化,丰富了孩子的知识,又增强了孩子们对中华文化的自信和认同。让我们走进戏曲、热爱戏曲,并衷心期待戏曲文化在中小学中代代相传,历久弥新。”崇文学校校长叶巍表示。

据了解,今后,高新区还将优选专业剧团在各中小学推广普及戏曲知识,结合学校特点传承中华优秀文化,进一步增强学生的文化自信。



活动现场的
精彩演出。
本报记者
王博文 摄

办单位:济